

任超主要事迹

任超，男，1992年出生，肢体一级残疾，敦煌市巧农人果蔬有限公司负责人。2016年因意外触电不幸失去双手，2022年他在敦煌市创办了敦煌市巧农人种植农场，投身电商行业，通过直播带货，打开敦煌李广杏销售新路，走出了一条“产业+电商”致富路。

在创业的路上，任超经历了许多坎坷，操作电脑是他最大的障碍，但是他坚持不懈，克服重重困难，用真诚贴心的服务打动顾客，将敦煌李广杏销往全国各地。任超对待每一位顾客都认真负责，亲自监督每一箱李广杏的品质，为赢得客户信任奠定了坚实的基础。为了提高农场知名度，拓宽敦煌李广杏销售渠道，任超通过抖音、公众号、朋友圈等网络平台扩大宣传，还开通了淘宝、拼多多、微店等，拓宽线上交易渠道，兼顾快递发货及同城配送。任超先后到电商行业发达的江苏、广东等地学习，2022年初，他回到敦煌成立了巧农人农产品店，7月正式开始直播带货，主销本地特产李广杏，短短两个月时间，线上销售额已达16万余元。

致富不忘众乡亲，在任超的示范带领下，同村果农都想尝试加入电商销售团队，打开敦煌李广杏销售新路。他耐心讲解，出谋划策，帮助其他果农解决电商运营以及带货直播时遇到的各种问题。截止今年已经成功帮助数十位果农通过电商平台取得了不错的销售额。

陈永勤主要事迹

陈永勤，男，1979年出生，肢体三级残疾，瓜州县沙河回族乡农民。2003年因意外事故致使左腿截肢，2006年开始种植枸杞，以此踏上改写命运的奋斗之路。

在党的乡村振兴战略引领下，他以顽强的毅力投身到了枸杞生产种植，面对土地盐碱化大的难题，他主动学习农业科技新技术，科学改良土壤，精心调配肥料，悉心田间管理，使种植的枸杞成活率达到95%以上，且长势良好产量颇丰。为改良枸杞品质，他四处奔波先后引进宁杞7号、甘杞2号等优质品种，严格把控选苗、种植、管理、晾晒各个环节，凭借粒大饱满、绿色健康的产品赢得市场认可。他敏锐地把握到乡村振兴发展中农村电商的发展机遇，刻苦学习电脑技术，认真钻研电商知识，在县残联帮扶下创建兴业电商便民服务站，打通农产品销售线上渠道，不仅解决自家枸杞销售难题，还带动周边农户增收，通过电商+直销，使得年收入达到20余万元。

致富后的陈永勤主动肩负起社会责任，积极投身乡村振兴事业，带动乡亲共同致富。他毫无保留地将种植技术和电商销售经验传授给周边农户，帮助带动40余户残疾人家庭发展枸杞产业，利用电商网络，帮助他们进行销售，让更多残疾人家庭实现就业增收。在他的带动下，越来越多的乡亲走上依靠科技产业致富之路，村民的精神面貌焕然一新，他也因此被乡亲们称之为“乡村振兴领路人”。

古丽丹·沃汉主要事迹

古丽丹·沃汉，女，哈萨克族，1975年出生，多重残疾（听力三级、肢体二级），阿克塞县残联干部。1977年因意外截去右臂，2016年牵头组建了阿克塞县“阿尔金山”爱心志愿服务队。工作以来，始终保持着对工作“廉洁、服务、奉献”的职业道德，以诚信、真心、热心影响和感动着每一位残疾人，成为他们的贴心、知心人。

古丽丹始终坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，以“扶残助困、共享美好生活”为宗旨，用志愿服务赋能基层治理，积极践行为民服务的理念。2016年1月古丽丹在几位爱心人士的积极鼓励和大力支持下，组建了阿克塞县“阿尔金山”爱心志愿服务队，从刚开始的18名队员，发展到如今的200多名队员，成为由哈萨克族、汉族、维吾尔族等多个民族组成的民族团结大家庭。该爱心志愿服务队成立以来，采取每月“固定帮扶”+“流动帮扶”的形式开展爱心志愿服务活动。对孤儿或重度困难残疾人开展固定爱心帮扶，对困难群众的具体情况，对困境儿童、残疾儿童、重度残疾人、困难老人、重病患者、困难母亲等不同的困难群众开展动态帮扶。截至目前累计已志愿帮扶343人次（其中：115人次为残疾人），捐资、捐物共计538694元。